

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Акционеры Credit Suisse не опускают руки | Les actionnaires de Credit Suisse ne baissent pas les bras

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 17.09.2024.



Фото: Nashagazeta.ch

Борьба мелких инвесторов за лучшие компенсации и тайные встречи бывшего министра финансов – мы продолжаем следить за событиями, которые повлек за собой крах Credit Suisse.

|

La lutte des petits investisseurs pour une meilleure indemnisation et les réunions secrètes de l'ancien ministre des finances – nous continuons à suivre les événements survenus lors de la chute du Credit Suisse.

Les actionnaires de Credit Suisse ne baissent pas les bras

Поглощение бывшего второго по величине банка Швейцарии произошло так быстро, что опомниться не успели ни сотрудники, ни клиенты, ни акционеры – последние продолжают искать справедливости в судах.

Напомним, что акционеры CS за каждые 22,48 своих акций получили одну акцию UBS, что многим кажется неадекватным. Дело в том, что установленный коэффициент обмена означает, что CS был оценен в 3 млрд франков, в то время как цена закрытия 17 марта 2023 года указывала на рыночную стоимость в более чем 7 млрд франков: акционеры должны были бы получить не 0,76, а 1,86 франка за акцию.

Новое подтверждение тому, что на момент заключения сделки CS стоил намного дороже, предоставил расположенный в Лозанне юридический стартап Legalpass, отстаивающий интересы более трех тысяч акционеров. Юристы передали в суд заключение профессора Харальда Бертши и результаты независимой оценки, проведенной IVA Valuation & Advisory AG. Согласно отчету, стоимость одной акции CS была значительно выше 0,76 франка и, в зависимости от используемого метода расчета, составила от 3,67 до 9,26 франка. Адвокаты также попросили назначить нейтральную экспертизу, для проведения которой суд может заставить UBS предоставить внутренние финансовые данные CS. Как отмечает Legalpass, подобный судебный отчет может привести к результатам, значительно отличающимся от выводов частного эксперта – как в большую, так и в меньшую сторону.

Тем временем в швейцарскую прессу просочилась информация из секретного доклада специальной парламентской [комиссии](#) по расследованию слияния CS (РУК). Выяснилось, что незадолго до краха банка, в период с октября по конец 2022 года, бывший министр финансов Ули Маурер регулярно (и тайно) встречался с главой Нацбанка Швейцарии Томасом Йорданом и председателем правления CS Акселем Леманном. Встречи не протоколировались, а их содержание не было передано в Федеральный совет или соответствующие инстанции, в том числе в два официальных органа, созданных после спасения UBS в 2008 году для координации действий властей в случае кризиса. Как пишет SonntagsZeitung, вопреки тому, что Маурер говорил своим коллегам, он был очень обеспокоен состоянием банка и фактически скрыл от всего Федерального совета, что у CS были серьезные проблемы уже весной 2022 года. А вот Карин Келлер-Суттер, возглавившая департамент финансов после ухода Маурера в отставку, видимо не захотела участвовать в неформальных встречах и просто вызывала Акселя Леманна к себе в кабинет.

Окончательный отчет РУК должен быть опубликован в ноябре. До этого времени политики не спешат комментировать информацию SonntagsZeitung. Экономисты же считают, что сотрудничество между органом надзора за финансовыми рынками FINMA, департаментом финансов и Нацбанком не сработало должным образом. «Такие тайные встречи – проявление неформальной и слабой структуры, что создает проблемы в случае кризиса», – отметил в комментарии Le Temps профессор экономики Базельского университета Иван Ленгвилер.

Неизвестно, будет ли этот эпизод иметь последствия для бывшего федерального советника, а вот утечка информации из закрытого отчета в СМИ может быть наказуемой. Члены РИК обязаны соблюдать конфиденциальность в соответствии со статьей 169 Закона о парламенте: нарушения наказуемы в соответствии с уголовным законодательством, и комиссия оставляет за собой право выдвинуть обвинения, если содержание расследования станет достоянием общественности до его завершения.

[Credit Suisse](#)
[швейцарские банки](#)
[UBS](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Иски против Credit Suisse и сюрприз от UBS](#)
[Слияние Credit Suisse и UBS в Швейцарии завершено](#)
[Слияние UBS и Credit Suisse возможно «уже 1 июля 2024 года»](#)
[Credit Suisse доживет только до понедельника](#)
[Credit Suisse: расследование начинается](#)
[Спасение Credit Suisse: продолжение и финал](#)
[Спасение Credit Suisse](#)
[Как Швейцария будет контролировать системно значимые банки?](#)
[Крах Credit Suisse: год спустя](#)
[Почему Credit Suisse потерпел крах?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/akcionery-credit-suisse-ne-opuskayut-ruki>